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Name: Klasse: Bildungsgang:

Vergleichsarbeit Mathematik Klassenstufe 7
fur Haupt- und Realschule

1.Aufgabe
Bestimme durch Messen jeweils die Grof3e des Winkels und gib sie an.

<\

2.Aufgabe_
Spiegele AB an der Geraden g.

B g

3. Aufgabe
Bestimme ohne zu messen die Grol3e der Winkel a und 3 in der folgenden Skizze.

S

/BN g

gllh

(Skizze nicht malidstablich)
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4. Aufgabe
Schreibe a's Aufgabe und berechne das Ergebnis.
Text Aufgabe Ergebnis
Beispid:
die Summeaus 8und 7 8+7 15

a) das Produkt aus 4 und 7

b) die Halftevon 18

c) das Doppelte von 3, vermehrt um 5

5. Aufgabe
Herr Ulme schneidet von einer 120 cm langen Leiste :743 der Leiste ab.

a) Verwende die vorgegebene Einteilung und kennzeichne in der Darstellung die
Schnittstelle mit S.

Ocm 120 cm
b) Welche Lange haben die entstandenen Stlicke? cm und cm
6. Aufgabe

Rechne die gegebenen Groél3en in die angegebene Einheit um und ordne den Teilaufgaben die
richtigen Begriffe Volumen, Zeit, Lange, Flache, Temperatur oder Masse zu.

s g, 2 _ 2
Beispiel: 15m® =1500  dm Flache
a) 500 kg = t
b) 25dm* = cm®
C) 12km980m = m
d) 4& h = min

2
7. Aufgabe
Bestimme jeweils x.
a) 7+x =16 X=
b) 3x-2 =16 X=
C) 15-2x =5 X=



Vergleichsarbeit 2000 Mathematik Kl. 7

8. Aufgabe

Seite 3

Fir eine geplante Disco wurden die Schuler einer Schule nach ihrem Musikwunsch befragt.
Jeder Schuler durfte nur einen Musikwunsch &uf3ern.

Muskwinsche der Schiler

Anzahl der Schiler
100

90 -

80 -
70 -
60 |
50 -
40 |
30
20 -
10 |

0|

Techno

a) Lies die absoluten Haufig-
keiten der Musikwiinsche der
Schiler aus der Darstellung ab
und trage siein die Tabelle ein.

b) Zwdlf Schiler dieser Schule
haben an der Befragung nicht
teilgenommen.

Ermittle die Gesamtzahl aller
Schiler dieser Schule.
Gesamtzahl:

9. Aufgabe

M usikwunsch

Rock Pop Sonstiges
Musikwunsch | Techno |Rock Pop Sonstiges
absolute
Haufigkeit

Sven hat den Zahlencode seines Fahrradschl osses vergessen. Er wel (3 aber noch, dass die
dreistellige Zahl aus den Ziffern 1, 2 und 7 besteht.
Wie viele Mdglichkeiten muss er maximal durchprobieren, um den Code des Schlosses

herauszubekommen?
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10. Aufgabe

Beim Spiel mit einem regularen Wurfel mit den Zahlen 1 bis 6 gelten folgende Regeln:
Sandra erhdlt einen Punkt, wenn sie eine gerade Zahl wrfelt.

Inaerhélt einen Punkt , wenn sie eine Zahl groi3er als 4 wrfelt,und

Peter erhélt einen Punkt , wenn er eine Zahl kleiner als 5 wirfelt.

Gib fir jeden Spieler alle Augenzahlen an, bel denen er einen Punkt erhdt und bestimme fur
jeden Spieler die Wahrscheinlichkeit, bel einem Wurf einen Punkt zu bekommen.

Sandra Ina Peter

Augenzahlen

Wahrscheinlichkeit

11. Aufgabe

Esist hier dreimal derselbe Wrfel abgebildet. Auf den Flachen des Wiirfels befinden sich die
Buchstaben A, B, C, D, E, und F.

y—2 < <7

Al @l (F

Welcher Buchstabe befindet sich auf der Flache, die der Flache mit dem Buchstaben E
gegenuber liegt?
Buchstabe:

12. Aufgabe
Ein quaderformiger Karton fir die Verpackung eines Computersist 60 cm lang, 40 cm breit
und 20 cm hoch.

Berechne den Flacheninhalt einer der beiden grofiten Flachen.

Antwort:






